

Materiály k samostudiu

Pátek 27. 3. 2020

Třída 9.B

ANGLICKÝ JAZYK (pí. uč. Mrázová)

- napiš dopis se všemi náležitostmi v Aj (podle vzoru str. 55), ve kterém žádáš o prázdninovou brigádu

ANGLICKÝ JAZYK (pí. uč. Šulová)

U s. 53 přečíst Text Television, do sešitu vypracovat cv. 2, 3

slovíčka U4: English across the curriculum

U s. 54/ 4 písemně do sešitu

MATEMATIKA

Lineární funkce - uč. str. 127/5 (připomeň si: str.125 -tabulka)

- str.128 modrý rámeček opsat

- str. 128/6 vypracovat

DĚJEPIS

1. www.slavne-dny.cz 4. 2. 1945 - Den, kdy začala Jaltská konference

2. Práce s textem Konference velké trojky
Otázky označené černým čtverečkem zodpovězte písemně do sešitu. **Text najdete na následující stránce!!!**

Představitelé Velké trojky
F. D. Roosevelt, W. Churchill
a J. V. Stalin se sešli ve dnech
4.-11. února 1945 v Jaltě na
Krymu. Na této své druhé kon-
ferenci projednali synchroni-
zaci závěrečného útoku na
Německo a pak na Japonsko,
dále otázky okupačních pásem
v Německu, situaci ve
východní a jihovýchodní
Evropě (Polsku a Jugoslávii),
reparační problémy, ustavení
OŠN a zásady vzájemné pová-
lečné spolupráce. Shodli se na
nutnosti potrestání válečných
zločinnů. Sovětská strana spoje-
necká usnesení a zvláště
Prohlášení o osvobozené
Evropě chápala a realizovala
pouze z hlediska svých zájmů.

Teherán-Jalta-Pastypna. Sborník
dokumentů, Praha 1973, s. 163-169

- **Kdo se účastnil konference na Krymu? Kdy se konala? Které období bylo středem zájmu jednání představitelů velmocí? Při jakých příležitostech je zmiňována Francouzská republika?**
- **Jak měly být řešeny problémy kontroly a správy Německa po jeho porážce?**
- **Které skupiny států poválečné Evropy jsou výslovně uváděny ve všech formulacích?**
- **Co by mělo být cílem poválečného období a jak se na tomto dění mají v úmyslu podílet tři vítězné mocnosti? Jaké jsou čtyři podmínky úspěšného řešení poválečných problémů uvedené v dokumentu?**



Velká trojka na Krymu.

Jaltská konference Velké trojky

Závěrečné komuniké – 11. 2. 1945

I. porážka Německa,

...Nacistické Německo je odsouzeno k zániku. Pokud bude pokračovat ve svém bezodějném odporu, zaplatí německý národ za svou porážku ještě vyšší cenu....

II. okupace a kontrola Německa

...Dohodli jsme se na společné politice a plánech realizace našich požadavků bezpodmínečné kapitulace, které společně předložíme nacistickému Německu po definitivním zlomení jeho ozbrojeného odporu... Podle dohodnutého plánu obsadí ozbrojené síly tří mocností jednotlivé okupační zóny v Německu. Koordinaci správy a kontroly bude zajišťovat kontrolní komise sídlící v Berlíně a složená z vrchních velitelů ozbrojených sil tří mocností. Bylo dohodnuto, že Francie, bude-li si to přát, převezme jednu z okupačních zón a zúčastní se práce v kontrolní komisi jako čtvrtý člen....

...Naším pevným úmyslem je zničit německý militarismus a nacismus a vytvořit záruky pro to, že Německo nebude již nikdy schopno porušit světový mír. Jsme pevně rozhodnuti odzbrojit a rozpustit všechny německé jednotky a generální štáb, který opakovaně přispíval k oživování německého militarismu. Všechna vojenská zařízení budou odstraněna nebo zničena....

...Není naším úmyslem zničit německý národ. Jen tehdy však, bude-li vykořeněn militarismus a nacismus, budou mít Němci naději, že budou žít důstojně a že se jim dostane místa ve společenství národů.

V. prohlášení o osvobozené Evropě

Vypracovali a schválili jsme Prohlášení o osvobozené Evropě. Toto prohlášení zajišťuje koordinaci politiky tří mocností a společný postup, aby se politické a hospodářské problémy osvobozené Evropy řešily podle demokratických zásad. Text Prohlášení zní:

„Předseda rady lidových komisářů Svazu sovětských socialistických republik, ministerský předseda Spojeného království a prezident Spojených států amerických se navzájem radili ve společném zájmu národů svých zemí i zemí osvobozené Evropy. Prohlašují společně, že se navzájem dohodli uvádět v soulad s politikou svých vlád v přechodném období politické nestálosti v osvobozené Evropě, kdy budou napomáhat národům osvobozeným z nadvlády nacistického Německa i národům bývalých satelitních států Osy v Evropě, aby demokratickými prostředky vyřešily své naléhavé politické i hospodářské problémy.

Zavedení pořádku v Evropě a přebudování hospodářského života národů musí se dít takovým způsobem, který umožní osvobozeným národům zničit poslední stopy nacismu a fašismu a vytvořit demokratické zřízení, které si zvolí. Jednou ze zásad Atlantické charty je právo každého národa zvolit si státní formu, v níž chce žít, a že musí být obnovena státní svrchovanost i samostatná vláda všech národů, jimž je útočné státy násilím oňaly.

K vytvoření podmínek, na nichž mohou osvobozené národy vykonávat tato práva, budou naše tři vlády společně pomáhat lidu v každém z osvobozených států i v bývalých satelitních státech Osy v Evropě, kde podle jejich soudu poměry vyžadují: a) vytvořit podmínky podle vnitřního míru; b) provést neodkladná opatření, aby se pomohlo strádajícímu obyvatelstvu; c) vytvořit prozatímní vládní orgány, v nichž budou zastoupeny všechny demokratické složky obyvatelstva a které budou povinny vytvořit co nejdříve na základě svobodných voleb vládu odpovídající vůli lidu; d) usnadnit provedení takových svobodných voleb tam, kde je potřeba.

Tři vlády se budou radit s jinými Spojenými národy a s prozatímními i jinými evropskými vládami, kdykoli se bude jednat o otázkách, na nichž tyto vlády mají přímý zájem.

Kdykoli uvedené tři vlády usoudí, že poměry v některém osvobozeném státě nebo v evropském státě, který byl satelitem Osy, vyžadují takovou akci, poradí se neprodleně o tom, jak je třeba splnit společný závazek stanovený v tomto Prohlášení. Tímto Prohlášením znovu potvrzujeme svou víru v zásady Atlantické charty, své závazky z Deklarace Spojených národů i své rozhodnutí vytvořit v součinnosti s ostatními mírumilovnými národy světový řád založený na právu, který by byl zaměřen k míru, bezpečnosti, svobodě i blahobytu všeho lidstva.

Vydávajíc toto Prohlášení, vyslovují tři mocnosti naději, že se k nim v navrženém postupu připojí i prozatímní vláda Francouzské republiky.

Winston Churchill, Franklin D. Roosevelt, J. V. Stalin

ČESKÝ JAZYK (SLOH)

Subjektivně zbarvený popis = líčení

1. Přečíst poučení v uč. str. 109
2. Zapsat do sešitu slohu jazykové prostředky a osnovu líčení.
3. Vypracovat písemně do sešitu: uč. str. 109/cv. 1

uč. str. 110/cv. 2 (Vytiskněte, nalepte do sešitu a splňte zadání. Kdo nemá tiskárnu, jazykové prostředky vypíše a určí.)

Pohádková příroda

Pozvolna kráčím kamenitou cestičkou, nyní pokrytou sněhovou duchnou, až na kraj skalky.

Podíváte-li se z ní, otevře se vám nádherný pohled do spící krajiny. Ticho je okouzující. Když se pokocháte krásou a dotančíte po zmrzlé pěšince na kraj lesa, dojde vám dech. Jaký pohádkový klid! Podřimující příroda vás uvítá kouzelnou písní, jakou jste ještě nikdy neslyšeli. Jdete hlouběji a hlouběji do lesa, až se s údivem zastavíte u studánky, která připomíná zrcadlo poseté diamanty.

Najednou zaslechnete šramot a proti vám zpoza stromů vystupuje jelen šestnáctérák. Opodál stojí jeho rodina a bázlivě se krčí za spadlým smrkem. Jelen vám vypráví, jak s rodinou putoval přes hory, až objevil toto půvabné místo. Zde se usadili. A vy nasloucháte, díváte se, jak úžasné může být vyprávění zvířat.

Prodíráte se dál zmrzlými křovisky a stříbrný potůček, který vytéká ze studánky, pomalu mizí pod sněhovým pláštěm, kterým ho přikrývá Zima.

Najednou vás začnou zábst ruce a poznáváte, že je nejvyšší čas se vrátit do tepla domova. Loučíte se přírodou, která se znovu oddává svému snění a odpouští vám, že jste ji vyrušili.

Lucie Machtová

